
 

 

 

: ﴾وقاط06):التمرٌن الأول  

 يؤيٍ انجهبس انؼصجي انزًييش ثيٍ انًزغيزاد انخبرجيخ يٍ ػىايم يُبخيخ

يًثم انشكم انًقبثم الأػضبء انًزذخهخ في . ويُجهبد دسيخ ودزكيخ   

 انذزكخ الإراديخ

.أكزت انجيبَبد انًزقًخ ودذد دور كم ػضى- 1  

يثم ثًخطط الأػضبء انفبػهخ في انذزكخ ػهً يسزىي انزأص- 2  

:إشزح انجًهخ انزبنيخ - 3  

 إٌ يسبدخ سطخ انذزكخ في انقشزح انًخيخ لارزُبست يغ دجى انؼضهخ

. انًىافقخ نهب  وإًَب رزُبست يغ دقخ انذزكبد انًسؤونخ ػُهب  

 

( ن06): التمريه الثاوي  

يٍ أجم رذذيذ دور انُظبو انًُبػي في انذفبع ػٍ انؼضىيخ  ورفسيز ثؼض انظىاهز انًُبػيخ انزي يجذيهب انجسى ضذ انًيكزوثبد  انزي رغشوِ 

:َقززح ػهيك انُزبئج انزجزيجيخ انزبنيخ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  3دهم انُزبئج انزجزيجيخ يٍ انىثيقخ - (أ - 1

.  يٍ خلال انىثيقزيٍ دذد َىع انجشيئبد انزي ػطهذ دزكخ انجكزيزيب- (    ة  

.اسزُزج َىع الإسزجبثخ انًُبػيخ في هذِ انزجزثخ- 2  

.وضخ يزادم انقضبء ػهً ثكزيزيب انسبنًىَيلا  في هذِ انذبنخ -3  

 

06032023مستغانم                                                                                                             .الرائد زغلول:متوسطة  

  ســــاعة ونصف:المـــدة ختبار الثلاثي الثاني في مادة العلوم الطبيعيةإالرابعة متوسط            :مستوى 

 

 

 
02الوثيقة   

03الوثيقة   

01الوثيقة  

 اقلب الورقة

 

3 
2 

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

www.ency-education.com



 

:وضعٌة الإدماج  

وكان هؤلاء الأطفال من.ثم تعرق مصحوب بانخفاض حاد في درجة حرارة الجسم .تعرض مجموعة أطفال لحمى مصحوبة بقشعريرة   

  عائلات لاتراعي معايير النظافة والتعقيم الجيد لادواتهم المستعملة ولعب أطفالهم بحمامات السباحة العمومية غير المعالجة 

:لغرض تشخيص المرض أجريت لهم تحاليل وكانت النتائج كالتالي-   

 

 مكونات الدم الشخص المصاب الشخص السليم

(3ملم )ك د حمراء 2600000 5000000  

(3ملم)ك د بيضاء 15000 4500  

كمية الهيموغلوبين  0.082 0.150
(ل/غ)  

 

 

 

 

 

 

 

 

:اتك القبلٌةــــدات ومعلومــــمادا على السنــــإعت  

.فسر سبب إنخفاض درجة حرارة الجسم عند المصابين- 1  

. بين أن العضوية استجابت مناعيا ضد الميكروب محددا ترتيبها في خطوط الدفاع-2  

.إقترح سلوكين مبررين للوقاية من هذا المرض- 3  

 

 

 

 

 

 

 

مرض إلتهابي خطير تسببه بكثيريا الشيغيلا: عدوى الشيغيلا   

shigella 

 التي إذا دخلت بالخطأ في الجسم في حالة شرب مياه ملوثة أو 

أغذية غير نظيفة فتتسلل عبر الجهاز الهضمي ثم تنتقل إلى 

.فتصيب كريات الدم الحمراءوتخربها. الدم  

حمى مصحوبة )ويرافق ذلك مجموعة من الأعراض .

(بقشعريرة وتعرق وإرهاق شديد  

تستجيب عضوية المصاب ضد هذا الجسم الغريب بإنتاج عدد 

.هائل من كريات الدم البيضاء المقاومة  

كما تنتقل العدوى عبر الملامسة أو استعمال دورات المياه 

 العمومية أو حمامات السباحة غير المعالجة 

 
 

نتايج تحاليل الدم:01:السند   

من جريدة  الشروق الأسبوعية :02السند  shigella بكتيريا   :03السند   

 بالتوفيق للجميع

سريعة 

التكاثر 

عند 

توفر 

العوامل 

 المناسبة
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 التصحٌح النموذجً مع شبكة التقوٌم

:التمرٌن الأول   
1,5 

 
 
 
 

02 

 
 
 
 
 
 
 

1,5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

01 

 

 
 
 

توجد علاقة بين مساحة سطح الإسقاط الحركي والعضو المنفذ فكلما كانت حركات العضوتحتاج :شرح الجملة- 3
 إلى دقة كلما كانت

 مساحة سطح الأسقاط على مستوى القشرة  المخية كبيرة والعكس صحيح فبعض العضلات رغم أنها كبيرة 
(مثل اللسان وعضلات الرجل)ولكن حركاتها لاتحتاج إلى دقة فنجد المساحة المخصصة لها صغيرة   

 
 

 
 
 

1,5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 

 

1.5 

2 

:التمر ٌن الثانً  

:التحلٌل (أ-1  

 
1 

 
نوع الجزيئات هي الأجسام المضادة التي تعدل مولد الضد وتفقده سميته عن طريق تشكيل المعقد المناعي- ب  

 

إستجابة مناعية نوعية خلطية:نوع- 2  

التثبيط/التمايز / التكاثر/التعارف: المراحل- 3  
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 الوضعٌة الإدماجٌة
الس المعٌار الأجابة العلامة 

 ؤال
0
2
.

5 

:الوجاهة ٌفسر سبب انخفاض درجة الحرارة للجسم 0.5  1 

3-2-1ٌستغل السندات  0.5 استعمال  
أدوات 
 المادة

سبب انخفاض درجة الحرارة راجع إلى دخول البكتٌرٌا ونظرا لتوفرالضروف الملائمة تتكاثر  02
وتخرب كرٌات الدم الحمراء والهٌموغلوبٌن وبالتالً ٌنقص تزوٌد الخلاٌا بغار ثنائً 

 الأكسجٌن فتنقص الأكسدة الخلوٌة مما تنقص الطاقة والحرارة للجسم

 الإنسجام 

2
.

5 

 تبٌٌن أن العضوٌة استجابت مناعٌا 0.25

 
 2 الوجاهة

2-1استغلال السند  0.25  
 
 

استعمال 
 الأدوات

01 
 

01 

العضوٌة استجابت مناعٌا والدلٌل إنتاجها عدد هائل من الكرٌات الدموٌة البٌضاء المقاومة 

كرٌة15000والتً وصلت عنده إلى   
تم اختراق خط الدفاع الثانً ووصلت البكتٌرٌا إلى الدم لتنتقل عبره فاستعملت :ترتٌبها- 

 العضوٌة خط الدفاع الثالث
 

 الإنسجام

0
2 

 تقدٌم سلوكٌن وتبرٌرهما 0.5
 

 3 الوجاهة 

1.5  
 إحترام معاٌٌر النظافة والتعقٌم الجٌد لتفادي انتقال هذه البكثٌرٌا على العضوٌة

 
 أخد لقاح ضد بكتٌرٌا وذلك لإكساب الجسم مناعة طوٌلة الأمد

 
 

 الإنسجام

0
1 

01  
 تنظٌم الورقة

 

 الإتقان
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